

EXPUNERE DE MOTIVE

În România una dintre cele mai importante probleme este protecția socială, nu numai a persoanelor angajate pe care o asigură atât Noul Cod al Muncii, a șomerilor prin acordarea unor ajutoare bănești, dar și a celor care în prezent sunt la pensie după o muncă de peste 40 ani.

Autoritățile au emis o serie de acte normative pentru a veni în sprijinul ultimei categorii printre care și cele care reglementează călătoriile pe calea ferată. Potrivit acestor acte normative, pensionarii și familiile lor beneficiază gratuit de tichete pentru 6 călătorii pe an. Însă nu toți pensionarii folosesc aceste tichete acordate de Guvernul României a căror contravaloare este luată în calcul și stipulată în Bugetul de stat pe anul în curs.

OUG nr. 88/2006, a cărei modificare o propunem, ar trebui să acorde unele facilități familiilor de pensionari, începând cu anul 2008 prin compensarea în bani în cuantum de 20 lei pentru tichetele de călătorie rămase neutilizate. Acest act normativ nu a putu fi aplicat pe anul în curs întrucât suma necesară nu a fost prevăzută în bugetul de stat pentru anul 2007.

Din răspunsul primit de la ministerul de resort reies o serie de aspecte: costuri financiare ridicate pentru tipărirea și gestionarea bonurilor de masă; imposibilitatea valorificării bonurilor de masă în anumite localități; dificultăți în verificarea și controlul atribuirii bonurilor de masă și în stabilirea echivalenței valorice a tichetelor CFR neutilizate; lipsa fondurilor.

Însă banii există, întrucât sumele pentru cele 6 tichete pe calea ferată au fost prevăzute în bugetul de stat pentru fiecare pensionar în parte; costurile suplimentare lipsesc, deoarece se poate folosi aceeași rețea de colectare a tichetelor neutilizate ca și la distribuirea lor; sumele pot fi trecute pe talonul de pensie și pot fi achitate odată cu drepturile de pensie aferente la domiciliul fiecărui pensionar.

În sensul celor prezentate mai sus, vă supunem aprobării prezentul proiect de modificare și **completare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 71/2004 privind acordarea unor facilități familiilor de pensionari**

INIȚIATORI:

Deputat Mircea Giurgiu – parlamentar independent

Deputat Monalisa Gălbăneanu – Grupul parlamentar PSD

Deputat Mihai Dumitriu – Grupul parlamentar PSD

Deputat Aleksandru Știucă – Grupul parlamentar PSD

Deputat Filonaș Chiș – Grupul parlamentar PSD

Deputat Petru Movilă – Grupul parlamentar PD

Deputat Petrică Răzvan Bobeanu - Grupul parlamentar PSD

MOCANU VASILE

PSD

FĂRȘIRĂ VLAĐINIR

PRM

AMET ALEANDU

MINORITĂȚI

CĂLIAN PETRU

PC

ȘAN MĂCĂLESCU

int.

SOPORAN VASILE

PSD

VASILE PUSCĂȘ

PSD

ȘTOICA ION

INDEP